

建好实践基地 育好实践能力

镇江未成年人社会实践基地主任 严明友

按照建成深化基础教育课程改革,延伸学校教育,衔接社会教育、补充家庭教育的重要阵地,成为未成年人学习实践的田园,集体生活的家园,健康成长的乐园的要求,经过数年的建设管理,镇江未成年人社会实践基地英姿挺立,功能日益完备,育人效果初现。

基地建设,立足实际。镇江基地前身为丹阳市国防教育园和丹阳市中小综合实践基地。本着盘活资源,体现效益的原则,2010年重新规划,被命名为江苏省镇江未成年人社会实践基地。基地占地总面积达206亩,建筑面积36119平方米,二期工程综合实践大楼及相关配套设施总投入达4000余万元。基地由四大功能区域组成:综合实践区,由一栋综合实践大楼和一栋学生教室楼组成,建筑面积达18000余平方米;室外拓展训练区,包含军事训练区、拓展训练区、才艺广场;农业实践区,以学农为主线,休闲娱乐为特征;生活服务区,包含教师公寓、师生食堂和学生宿舍。

项目建设,贴近需求。镇江基地围绕“彰显人文精神、促进个性发展”的培养目标,自主开发了传承文明、农事体验、国防教育、动手制作、生命教育等五大系列三十余个实践活动项目,按照知行统一原则,每个系列分为“学习”和“实践”两部分,通过学习和

实践,让广大未成年人融入社会、融入自然、亲历磨砺、体验感悟,努力开启和提升他们的智商和情商水平,培养和他们的感知力、学习力、实践力和发展力。

按照不同年龄学生的培训需求,主要设置了高一新生暑期军训,初中学生和小学生综合实践培训三大培训实践项目。高一新生军训时间为每年8月下旬开始,历时近一月,普高、职高学生接受军训。军训内容有军姿、会操、拉练等。组织小学五年级学生和初中二年级学生进行综合实践活动,以传承文明类、手工制作类、生命体验类、户外拓展类活动给学生以学工、学农、学军的实践体验。

自运行以来,镇江基地已累计接待丹阳市内10万余名学生开展社会实践活动,赢得了社会各界的一致好评,得到了省、市领导的充分肯定。

能力建设,增进素质。针对目前未成年人普遍存在重书本知识学习,轻动手能力实践,以致素质能力不完备的实际情况,我们着重突出未成年人的三项社会实践能力培养。

在个体活动中培养未成年人的自立能力。独生子女时代,孩子在父母和祖父母等家人越俎代庖式的呵护中,独立自主者少。离开家庭,进入基地,我们抓住这一难得的机会,从起居饮食等环节入手,

通过对洗漱叠被穿衣的训练比赛,指导孩子们自己的事自己做,迈出走出屋檐、走向社会第一步。

在群体活动中培养未成年人的合作能力。从学会合群相处到学会合作活动,我们通过许多需要高度配合的集体项目的设置,让未成年人在集体生活和团队协作中学会做事、做人,懂得包容、理解和关爱。在集体生活中,培养他们的集体感、荣誉感,增强他们的上进心、责任心。在家庭生活中孩子们最熟悉的称谓是“我”,在集体生活中孩子们最熟悉的称谓变成了“我们”。每一项团队活动获得成功之后,每一位同学都牢牢地记住了这句话:“重要的不是我,而是我们。”

在拓展活动中培养未成年人的自强能力。“穿越电网”活动使同学们明白了做事要有细心、耐心和恒心,细节决定成败的意蕴;“信任背摔”“相互依存”“携手并进”项目考验了整个班级的凝聚力和团队合作意识;“高低空拓展组合”项目既考验了学生的勇气和胆量,也表现出了团队成员相互之间的激励和信任;激流勇进、消防逃生演练、胜利墙、孤岛求生……每一项实践活动都给同学们留下了深刻的记忆,都是对他们身心、情感、意志和精神的极大磨练和提升。



新年来临之际,八叉巷小学开展了“红领巾,我为你骄傲!”一年级新生入队仪式。他们在队旗下庄严宣誓,要用实际行动做优秀的少先队员,让红领巾更鲜、更亮! 韩俊 成海 摄影报道



日前,市实验幼儿园开展“长大一岁·圣诞节暨新年”主题活动,孩子们载歌载舞,和老师、爸爸妈妈一起庆祝自己又长大一岁,并向爸爸妈妈表达感激之情。 朱丽 摄影报道



12月24日,六中的镇江报业传媒集团小记者采访了来自美国的外教Stacy(斯蒂茜)。小记者们还和外教一同举行了庆祝圣诞的活动。

徐长顺 胡荣生 摄影报道



日前,京河路幼儿园举行了“亲子手工不织布”制作活动。活动中家长和孩子亲密合作,利用各种各样的不织布,制作了蛋糕、汉堡包、各种蔬菜、水果等色彩鲜艳、形象逼真的手工作品。

梁彦 许能豪 摄影报道



日前,扬中八桥中心小学第三届绳毽节落下帷幕。本次“绳毽节”为期半个月,开设了多个项目的评比活动,人人参与其中,个个为班争光。

匡元军 李骏 摄影报道

美华英语

圣诞节和爸爸妈妈一起包饺子

西方的圣诞节,混搭中国过新年吃饺子习俗,尤显新鲜有趣。圣诞节,YA19班和YA12班一起上了一堂圣诞包饺子课。孩子、家长和老师们,边学英文边包饺子,忙得不亦乐乎,欢声笑语不断。当孩子们品尝着自己“千奇百怪”的成果时,充分感受到了成功的喜悦和节日的快乐!

咨询热线: 0511-85616666
咨询地址: 中山大厦11楼 (八佰伴对面)





芭比天使国际儿童摄影

截止到12月25日报名人数成功突破 **2000人**

1月4日-1月10日 在店内活动同时进行

1月1号-1月3号万达广场1号门 参团的宝贝妈妈凭握权金单号 定活动套系享受 **4.5折** 优惠

地址: 镇江市中山西路59号雅居商务大厦3楼

10周年店庆

千人团购会

1月4日-1月10日

在店内活动同时进行

详情咨询客服 85030308

扫一扫 了解更多最新活动资讯

电话: 85030308 85088118